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OPEM si OPCOM anunță lansarea PZU și PPZ 

Operatorul Pieței de Energie M „OPEM” S.R.L. din Republica Moldova (OPEM) și OPCOM, 

Operatorul Pieței de Energie Electrică și de Gaze Naturale „OPCOM” S.A. din România anunță 

astăzi data de 10 decembrie 2025 ca dată de lansare a pieței energiei electrice pentru ziua 

următoare (PZU), respectiv data de 17 decembrie 2025 ca dată de lansare a pieței energiei pe 

parcursul zilei (PPZ), organizate de OPEM. Procesul oficial de înregistrare a participanților OPEM 

a început la 27 octombrie 2025, odată cu publicarea tuturor formularelor și documentelor aici, pe 

www.opem.md. 

Aranjamentele privind implementarea, testarea și operaționalizarea sistemelor și serviciilor pentru 

operarea pieței pentru ziua următoare şi intrazilnice, stabilite de OPEM cu sprijinul OPCOM, permit 

PZU și PPZ administrate de OPEM să devină operaționale. 

Ne exprimăm gratitudinea pentru suportul deplin în procesul de dezvoltare şi implementare a 

acestui proiect primit din partea autorităţilor implicate şi a partenerilor noştri şi ne manifestăm 

convingerea stabilirii unui parteneriat solid cu participanţii la piaţă, câştigarea şi menţinerea 

încrederii acestora fiind unul dintre elementele fundamentale ale bunei funcţionări a pieţelor 

administrate. 

Nu în ultimul rând, ne exprimăm încrederea şi aprecierea pentru efortul deosebit depus de 

personalul OPEM şi OPCOM pe parcursul ultimelor luni în vederea pregătirii operaţionalizării pieței 

energiei electrice pentru ziua următoare și a pieței energiei electrice pe parcursul zilei. 

După lansarea piețelor pentru ziua următoare și pe parcursul zilei din Republica Moldova, OPEM 

va intensifica activitățile comune în cadrul unui proiect regional care vizează facilitarea aderării 

Moldovei și Ucrainei la cuplarea piețelor UE. OPEM a fost desemnat de Agenția Națională pentru 

Reglementare în Energetică a Republicii Moldova (ANRE) ca operator desemnat al pieței de 

energie electrică (OPEED), cu sarcina de realizare a cuplării internaționale a pieței energiei 

electrice pentru ziua următoare și a pieței energiei electrice pe parcursul zilei pentru următorii 

patru ani. 

 
Despre OPEM 

OPEM este Operatorul Pieței de Energie M S.R.L. din Republica Moldova. În data de 21 februarie 2024 OPEM a fost desemnat de 
către Guvernul Republicii Moldova în calitate de operator al pieței de energie electrică din Republica Moldova, un pas important în 
parcursul procesului de creare și funcționare a unei piețe de energie electrică transparentă, eficientă si durabilă, în conformitate cu 
standardele și cele mai bune practici europene. Agenția Natională pentru Reglementare în Energetică a Republicii Moldova a acordat 
OPEM, la data de 19 martie 2024, licența pentru activitatea de operare a pieței energiei electrice. Mai târziu, în 2025, OPEM a fost 
desemnat de ANRE ca Operator desemnat al pieței de energie electrică (OPEED), cu misiunea de a implementa cuplarea internațională 
a pieței moldovenești de energie electrică pentru ziua următoare și a pieței pe parcursul zilei de energie electrică. 

OPEM este filială a Operatorul Pieței de Energie Electrică și de Gaze Naturale “OPCOM” SA din România, cu sediul în Republica 
Moldova. 
Pentru mai multe informații, vă rugăm să ne vizitați la adresa www.opem.md. 
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Despre OPCOM 

OPCOM este Operatorul Pieței de Energie Electrică și Gaze Naturale “OPCOM” SA. Începând cu anul 2000, OPCOM s-a angajat să 
consolideze un mediu de piață unde se tranzacționează energie și certificate de mediu în condiții de transparență și integritate. Portofoliul 
de tranzacționare oferit de OPCOM cuprinde produse de energie electrică și gaze naturale, precum și certificate verzi. Mai mult de 800 
companii utilizează produsele disponibile pentru tranzacționare pe piețele de energie electrică și gaze naturale pe termen scurt și pe piețele 
de certificate verzi, precum și pe piețele pe termen lung pentru contractele bilaterale pentru energie electrică, gaze naturale și certificate 
verzi. Suplimentar față de acest rol, OPCOM este responsabil de decontarea tranzacțiilor încheiate pe piețele de energie electrică pe termen 
scurt și, de asemenea, OPCOM acționează ca mecanism de raportare înregistrat conform REMIT gestionând aproape 400 de acorduri de 
raportare de date de pe piețele de energie electrică și gaze naturale. OPCOM este, de asemenea, Operator al Pieței de Energie Electrică 
Desemnat (OPEED), nominalizat în conformitate cu Regulamentul (UE) 2015/1222 pentru efectuarea cuplării unice a piețelor pentru ziua 
următoare și a piețelor intrazilnice. În 2024, OPCOM a fost desemnat în calitate de contraparte CfD în cadrul schemei de sprijin Contracte 
pentru diferență pentru tehnologiile cu emisii reduse de carbon. 

OPCOM aplică Sistemul de Management al Calității conform ISO 9001:2015, respectiv Sistemul de Management al Securității Informațiilor 
conform ISO/IEC 27001:2022, ambele sisteme fiind certificate de LRQA. 
Pentru mai multe informații, vă rugăm sa ne vizitați la adresa www.opcom.ro 
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